

☆政务简报

■ 7月8日,遵义市庆祝中华人民共和国成立70 周年活动调度会召开。市委常委、市委宣传部部长郑 欣出席。

■7月9日,市政府与中铁开发投资集团有限公司 签署战略合作框架协议。市委常委、常务副市长胡洪 成,中铁开发投资集团有限公司党委书记、董事长赵庆 武出席签约仪式。副市长方东主持签约仪式。

■7月8日,全市2019年度全面小康创建工作暨 迎接国务院第六次大督查工作部署会召开。市委常 委、常务副市长胡洪成出席。

市政府与中铁开发投资集团有限公司 签订战略合作框架协议

本报讯 (记者 吕欣)7月9日,市政府与中铁开发投资集团有限 公司签订战略合作框架协议。今后,我市将与中铁开发投资集团有限 公司在城市轨道交通、铁路、高速公路、隧道桥梁等市政工程,以及机 场、码头、水务、综合管廊等基础设施建设领域进行长期合作,实现共

遵义既有丰富的矿产资源,也有比较完备的产业体系和较好的工 业基础,同时还拥有"双遗产"世界级名片以及中国历史文化名城、国 家环保模范城市、全国文明城市等多张国家级名片,是一块开发潜力 巨大、开发前景广阔的投资热土。中铁开发投资集团有限公司代表中 国中铁股份公司,是中央企业中的标杆代表,资金、技术和人才实力雄 厚。双方有着良好的合作基础和历史渊源,2011年5月,遵义市与中铁 开发投资集团合作开发了中铁共青湖项目,2016年12月,又合作推进 遵义至余庆高速公路项目,不久前双方再次合作启动了金沙经仁怀至 桐梓高速公路项目,都取得了令人瞩目的重大成就。

协议明确指出,市政府将在法律、政策允许范围内,协调有关部 门、单位,全面为中铁开发投资集团有限公司在遵义市的投资项目和 业务发展提供必要的便利、支持及政策优惠,积极推动中铁开发投资 集团有限公司在遵义市投资开发建设;中铁开发投资集团有限公司作 为市政府的战略合作伙伴,将把遵义作为重要的战略合作投资区域, 在符合公司投资战略和投资条件的前提下,助力遵义经济社会发展。 这既是双方长期合作的延续,又是双方深化合作的开始,标志着我市 与央企合作开始进入一个新的阶段。

遵义市人民代表大会常务委员会公告

赤水市人大常委会决定接受刘志义辞去遵义市第五届人民代 表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地 方各级人民代表大会代表法》的规定,刘志义的代表资格终止。依 照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会 选举法》的规定,刘志义的遵义市人大常委会代表资格审查委员会 主任委员职务相应终止。

截至目前,遵义市第五届人民代表大会实有代表487人。 特此公告。

> 遵义市人民代表大会常务委员会 2019年7月9日

桐梓:花椒满枝头 清香扑鼻来

时下,走进桐梓县容光镇云龙 村,只见满坡的花椒树郁郁葱葱, 绿得发亮的果实密密麻麻挂满枝 头,散发着扑鼻的清香,绵延在无 尽的山丘、沟壑之间,把乡村装扮 得生机勃勃,村民三三两两忙着

不要小看花椒,它是舌尖上的 美味,是不可或缺的调味品。容光 诚雄种养殖专业合作社理事长胡 林和副理事长曾凡林讲起花椒的 好处头头是道。"我们发展的九叶 青花椒,它耐干旱、耐贫瘠、成活率 高、产量高、见效快, 旯旯角角都可 以种。它不仅是食品调料,还可以

"愿意种植花椒的农户,需提出 书面申请加入合作社成为社员,由 合作社免费提供苗和技术指导,肥 料和农药合作社按市场价格优惠 10%提供给社员。社员种植的花椒

成熟后,合作社按照6元/斤的价格 进行收购。2016年以来,合作社发 展了8000亩花椒,主要分布在元木、 云龙、云丰、螺丝、双垭、联龙六个 村。目前入社的群众有891户。"曾 凡林介绍说。

云龙村八组的贫困户邓广发, 妻子因病长期不能劳动,孩子上小 学,全家人的生活全靠他一人种点 粮食换零花钱,生活十分拮据。 2017年,在镇、村干部的帮助下,他 把自家的8亩地全部种上了花椒,空 闲时还帮花椒种植大户打理花椒, 每天有100元左右的工资。

"我家的花椒今年挂果了,长得 非常好,按6元/斤的价格来算,今年 赚个2万多元没问题。"看着绿油油 的花椒,邓广发满脸笑容。

云龙村一组的张光普,2016年 种了60多亩,去年收了2万多斤鲜 椒,卖了12万余元。尝到花椒种植 的甜头,他将种植面积扩大到了230 亩,今年估计产量可达4万斤,收入 24万元。"明年,花椒树全部挂果,收 入会高很多。"张光普喜悦之情溢于 言表。张光普种植花椒,不仅自己 致了富,还解决了该村30余人的就 业问题,每年支付人工工资10万元

为发展壮大花椒产业,该镇还 建起了花椒厂,占地4000平方米。 "下一步,我们将发动更多的群众加 入合作社种植花椒,带领更多的群 众致富奔小康。"胡林说。

在风水镇荣保村,满山遍野的 花椒挂满枝头,村民们正忙着采 摘。种植大户金方容的花椒厂内, 工人们正忙着下枝一分剪一烘干 一脱籽一筛簸,忙得不亦乐乎。

"我种了150亩九叶青花椒,1 亩地种90株左右,按今年的长势,每 株产量平均在8斤左右,通常5斤可

以烘干成1斤干品,每亩可产出花椒 干品135斤左右……"金方容兴致勃 勃讲起来,我们的花椒主要是销往 重庆江津,今年的价格大约每斤在 31-32元,除去人工、肥料等成本 今年赚个30多万元没问题。

风水镇农业服务中心张杰介绍 说,该镇有花椒种植大户7户,散户 896户,通过大户带小户的方式发 展花椒7800亩,进入采摘期的有 1100亩,群众采摘的鲜椒由重庆 冉耀商贸有限公司按5元1斤订单

近年来,桐梓县大力调整产业 结构发展花椒产业。目前,全县花 椒种植面积达62665亩,主要分布在 容光、风水、花秋、坡渡、官仓、木瓜 高桥等乡镇。目前,进入采摘期的 有8000亩。花椒种植成为桐梓农村 群众致富门路之一。

(彭光杰 杨伦丽)

我市持续推进项目审批制度改革

本报讯 (记者 一丁)当前, 我市正全面深化"放管服"改革,不 断优化营商环境,持续推进政府职 能转向减审批、强监管、优服务,对 全市工程建设项目实行统一审批流 程、统一信息数据平台、统一审批管 理体系、统一监管方式,实现工程建 设项目审批"四统一"。

据悉,到今年底,市级工程建设 项目审批管理系统和省级工程建设 项目审批管理系统将实现互联互 通,审批时间确保达到100个工作 日以内,力争压缩至80个工作日以

内;到2020年上半年,初步建成"多 规合一"业务协同平台;到2020年底, 基本建成与全国统一的工程建设项 目审批和管理体系。

此次改革覆盖全市新建、改建、 扩建的房屋建筑和城市基础设施等 工程建设项目审批全过程,不包括 特殊工程和交通、水利、能源等领域 的重大工程。覆盖行政许可等审批 事项和技术审查、中介服务、市政公 用服务以及备案等其他类型事项, 推动流程优化和标准化。

整合各部门和各市政公用单位

分散设立的服务窗口,在各级政务 服务中心(大厅)设立工程建设项目 审批综合服务窗口,制定"一窗受 理"的工作规程,完善"前台综合受 理、后台分类审核、综合窗口出件" 机制,综合服务窗口统一收件、发 件、咨询。鼓励为申请人提供工程 建设项目审批咨询、指导、协调和代 办等服务,帮助企业了解审批要求, 提供相关工程建设项目的申请材料 清单,提高申报通过率。探索建立 工程建设项目行政事业性收费"一 站式"服务,工程建设项目审批过程 中相关收费实行集中式缴纳,大幅 减少缴费次数。

加强信用体系建设。建立工程 建设项目审批信用信息平台,完善 申请人信用记录,建立红黑名单制 度,实行信用分级分类管理,全面公 开企业和从业人员违法违规、不履 行承诺的失信行为,对失信企业和 从业人员进行严格监管。加强信用 信息共享,到2019年12月底前与全 省信用信息共享平台互联互通,构 建"一处失信、处处受限"的联合惩



仁怀鲁班: 大棚瓜农管护忙

7月6日,仁怀市鲁班街道隆 堡社区,村民在大棚内管护种植 的西瓜

近年来,仁怀市大力推进现 代农业示范园区建设,配备了智 能设备的蔬果大棚不仅提高了 种植产量和生产效率,也保证了 舌尖上的安全。当前,仁怀市各 地农民不误农时忙农管,为实现 增收打基础。

(特约摄影 陈勇)

1949年7月10日 中共中央决定建立空军

1949年7月10日 中共中央决定建立空军。11月11日,中国 人民解放军空军司令部正式成立。

国务院印发《关于开展城镇居民基本医疗保险试点的指导意

2007年7月10日 国务院印发《关于开展城镇居民基本医疗保 险试点的指导意见》。7月23日至24日,全国城镇居民基本医疗保险 试点工作会议举行。温家宝与出席会议的部分代表进行座谈并讲 话,指出:建立城镇居民基本医疗保险制度,是我国在建立城镇职工 基本医疗保险制度和新型农村合作医疗制度之后又一重大举措,主 要解决城镇非从业人员,特别是中小学生、少年儿童、老年人、残疾人 等群体看病就医问题。

(来源:人民网)

失能,不失语

走近新蒲新区贫困残疾人家庭失能托养中心

本报记者 刘伊霜

"我不走了"

"你走吧,好好上班,我不走了, 这里,好……"

因罹患脑梗,张道文对儿子 张德厚说出这句话时有些费

一个多月前,新蒲新区新舟 镇村民张道文的家人得知,新蒲新 区贫困残疾人家庭失能托养中心 即将运营,74岁的张道文符合政 策,可以免费享受托养服务。起 初,张道文千般不愿,家人也放心 不下,但住了几天后,张道文却不 想走了。

张德厚回家后,发了条朋友圈: 感谢政府的精准扶贫政策,感谢中 心所有的工作人员,咱爸就拜托你 全市"首家"

"通过集中托养,一方面让更多 失能人员享受专业的托养服务,另 一方面让其家人能够安心投入工 作,早日脱贫。"对于建设该托养中 心的初衷,新蒲新区社会事业局副 局长周泽滨这样说道。

7月9日,记者在该中心看到, 每个房间都配置了空调、电视机等, 一架正在安装的户外电梯,在乡村 里显得抢眼,护理室、医疗室、康复

医疗室、食堂等一应俱全。 该中心通过政府购买服务形 式,由第三方机构按照规范化托养 服务标准进行管理,是全市目前唯 一的一所公益性的贫困残疾人家庭

失能人员托养服务机构,现已入住

19名托养人员。

老板转行

你怎么想着伺候别个哟?"

进食、洗衣……

家人都转而支持他-

"爸,这舒舒服服的日子不过,

护工组组长谢泽友,桐梓县新

站镇村民,是该中心唯一的男护

工。数月前,谢泽友决定应聘护工,

遭到家人反对。这意味着,他要离

开自己5层小洋楼的家,抛下自己月

入过万的汽车修理店,去干看似"亏

本"的事:帮助失能人员洗漱、如厕、

但当他说出自己的理由时,全

"生意谁都能做,爱心不是

谁都有。尊老爱幼这件事,我要

做给你们下一代看。希望有一

天,护工成为受人们尊重的职

"特殊待遇"

今年25岁的潘朝兵,是整个托 养中心唯一一个拥有卡通被子的 人。院长马建娥笑称,他享受了"特 殊待遇"。 多年前的一次意外,让潘朝兵

终身致残,只能以特殊姿势坐卧。 进入托养中心的第一个晚上,他失 眠了。护工问原因,他说只有盖自 己的被子才能睡着。为了照顾潘朝 兵的特殊需求,马建娥特意委托其 亲人将他心心念念的卡通被子送 来,每晚帮助他摆放好四肢,直到他 以舒适的姿势入睡。

马建娥说:"每个生命都是独一 无二的,每名护工都应具备同理心, 充分尊重、理解甚至赞美托养人员, 这是我们的服务理念。'